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Вступ 

Зважаючи на доволі напружену міжнародну обстановку(війна на Сході 

України, рух за незалежність Каталонії, протести проти Брекзіту в Шотландії), 

дедалі більшого значення набувають відверто сепаратистські рухи та 

організації, які  розгорнули свою діяльність не лише в Старому Світі, а й за 

океаном. Доволі яскравим у цьому значені є приклад Сполучених Штатів 

Америки. Протягом кількох десятиліть на їх території діє, в значній мірі, 

екстремістська організація під назвою “Республіка Техас”, основною ціллю 

якої являється відділення від США Техасу та його подальший розвиток уже в 

якості незалежної держави. На піку своєї діяльності, який припадав на 

середину 1990-тих рр., активними членами цієї організації були 30 тис. 

техасців. Своє походження даний рух виводить від Техаської республіки, яка 

існувала в період з 1836 по 1845 рр. Власне, свою незалежність вона здобула у 

результаті війни з Мексикою, одним із штатів якої  тоді і являвся Техас. В 

період же свого самостійного існування Техас проводив активну зовнішню та 

внутрішню політику, направлену передусім на міжнародне визнання і 

збереження своєї незалежності.  

Отже, актуальність теми даної роботи полягає у необхідності більш 

детального розгляду основних подій, пов’язаних із здобуттям Техасу 

незалежності, а також із веденням Техаською республікою незалежної 

внутрішньої та зовнішньої політики, які можуть пояснити утворення сучасних 

сепаратистських рухів на напрямки їх діяльності. 

Мета дипломної роботи полягає у дослідженні передумов війни за 

незалежність Техасу, ходу бойових дій, аналізі результатів революції, 

політики, яку проводила Техаська республіка в період свого існування, а також 

у розгляді розвитку економіки Техасу в зазначений проміжок часу.  

Відповідно до зазначеної мети виникає необхідність вирішення таких 

завдань:  

• дослідити політичні, соціальні та економічні причини Техаської 

революції; 
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• висвітлити хід бойових дій на території Техасу в період 1835-

1836 рр.; 

• дослідити процес завершення Техаської революції та її 

результати; 

• розглянути та проаналізувати конституцію Республіки Техас; 

• висвітлити внутрішню політику Техасу в період 1836-1845 рр.; 

• дослідити розвиток економіки Техаської революції; 

• проаналізувати зовнішню політику Техаської республіки. 

Об'єктом даної дипломної роботи є історія Сполучених Штатів 

Америки першої половини XIX століття. Предметом даного дослідження 

являється політична історія Техасу в обраний відрізок часу. 

Зважаючи на необхідність повного розкриття теми хронологічні рамки 

роботи були розширені до початку американської колонізації регіону і 

охоплюють 1821-1845 рр. Нижня межа обумовлена прибуттям перших 

американських поселенців і відповідно початком колонізації Техасу, верхня 

межа пов'язана із анексією Техасу Сполученими Штатами Америки. 

Географічні межі роботи становлять  історичні кордони Техасу в його 

первісному варіанті, які включали в себе не лише землі сучасного Техасу, але 

й частини території таких штатів як Нью-Мексико, Колорадо, Оклахома, 

Канзас і Вайомінг.  Дані рамки обумовлені місцем проходження Техаської 

революції та територією існування Техаської республіки. 

Структура роботи. Дана дипломна робота складається із вступу, 

чотирьох розділів, висновків, списку джерел та літератури. 

Розділ I «Історіографія та джерельна база дослідження» присвячений 

розгляду джерельної бази даної дипломної роботи, а також використаній під 

час її написання історіографії. 

В розділі II «Техаська революція та утворення Республіки» 

досліджуються політичні, соціальні та економічні передумови Техаської 

революції, хід бойових дій та їх наслідки, процес створення Республіки Техас 

і оформлення її Конституції. 
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Розділ III «Внутрішній розвиток та особливості Республіки Техас як 

незалежної держави» висвітлює внутрішню політику Техаської республіки, 

склад та положення її Збройних сил, а також економічне становище територій 

в зазначений період. 

У розділі IV «Зовнішня політика Техасу та його анексія» аналізується 

зовнішня політика Техасу доби незалежності, а також процес його анексії 

США. 

У висновках проведені узагальнення з викладеного у роботі матеріалу та 

підведені підсумки дослідження.  

Загальна кількість опрацьованих джерел та літератури, опрацьованих 

при написанні дипломної роботи – 41. 
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Висновки 
Отже, результати проведеного дослідження дають можливість зробити 

такі висновки: Техаська революція або війна за незалежність Техасу – це 

воєнний конфлікт між жителями Техасу та центральним урядом Мексики під 

керівництвом Санта-Анни, який тривав з 2 жовтня 1835 по 21 квітня 1836 

років. Даній війні передувало столітнє панування іспанців, процес 

американської колонізації та спроби мексиканської влади взяти під контроль 

цей процес. Власне, ці події і спричинили означену війну. Результатом же 

даної війни стало утворення незалежної республіки Техас, яка проіснувала до 

анексії США у 1845 році.  

Аналізуючи фактори, які передували революції можна впевнено сказати, 

що Техаська революція – це не безпричинне та раптове повстання. Даній війні 

передувала низка подій, які й спричинили та вплинули на її хід. Адже до 

приходу американців у Техасі вже сотню років проходила іспанська 

колонізація території, яка вплинула на розвиток місцевої культури та 

економіки. Однак, майже усе це було перекреслено із заснуванням перших 

американських поселень, жителі яких завезли із собою власні звичаї, закони і 

навіть релігію. Тому й не дивно, що лише за 10 років Техас перетворився на 

“американську землю у складі Мексики”. Коли ж мексиканська влада 

спробувала зупинити її, то лише погіршила ситуацію. Відмінивши 

конституцію 1824 року Санта-Анна викликав обурення не лише техасів, а 

передусім мексиканців. 

Розглядаючи події самої війни за незалежність Техасу варто відмітити, 

що на початку повстання перевага була на стороні колоністів. Значну роль у 

цьому зіграла допомога зі США, яка проявлялась у поставках озброєння та 

направленні загонів добровольців. Тому й не дивно, що техасці досить швидко 

розібрались із загонами генерала Коса та мексиканськими гарнізонами, 

озброєння яких поступалось у ефективності техаському. Власне, після 

капітуляції Мартіна Перфекто до Коса при Сан Антоніо у грудні 1835 р. 

техасці вирішили, що війна закінчилась. Проте Санта-Анна не бажав миритися 
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із такою ситуацією. У цей же час поблизу містечка Сан Луїс Протос він 

розпочав збір армії для вторгнення в Техас. На початок 1836 р. вона налічувала 

близько 6 тисяч чоловік. Зустріч із армією Санта-Анни та інших досвідчених 

мексиканських генералів, таких як Хосе де Урреа, змусила техаську армію на 

чолі з Х’юстоном стрімко відступати. Після двохтижневої облоги був взятий 

форт Аламо, всі вцілілі захисники якого були розстріляні. Після тривалого 

переслідування війська Санта-Анни все ж настигнули техасців поблизу річки 

Сан-Хасінто. Але не зважаючи на чисельну перевагу майже у 2 рази 

мексиканські сили були повністю розгромлені. Дану перемогу можна списати 

як на недбалість Санта-Анни, який навіть не виставив вартових навколо 

табору, так і на вдалий план Х’юстона, який скористався самовпевненістю 

противника. 

Розглядаючи внутрішню політику Техасу в період незалежності, 

потрібно вказати, що після її проголошення техасці приступили до створення 

власної конституції. Основою для неї стала конституція США і кодекси 

південних штатів, проте між ними існували й певні відмінності, зокрема у 

визначенні державного устрою та термінів перебування на посадах. Загалом 

внутрішня політика Техасу визначалась боротьбою двох політичних  фракцій, 

які по різному дивились на подальший розвиток республіки.  

Мабуть одним з найважливіших питань внутрішньої політики було 

питання безпеки, адже Техас постійно переживав напади з боку ворожих 

команчі та мексиканських військ. Якщо індіанські племена підривали 

внутрішню стабільність республіки, то мексиканці напряму загрожували 

самому існуванню незалежного Техасу. Проблемою оборони Техасу активно 

займались славнозвісні рейнджери, засновані ще Стівеном Остіном в 1823 р. 

Звісно, що не лише на них покладався обов’язок захисту держави.  Уряд 

республіки також робив спроби створити регулярну армію, починаючи від 

кінця війни за незалежність. Так, наприкінці 1836 р. в Техасі існував 1 

піхотний полк. За часів президентства Ламара вдалось утворити новий 

прикордонний полк, який щоправда вдалось наповнити на 80 відсотків. Та й 
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більшість його особового складу становили бійці вже існуючого 1 піхотного. 

Сам полк проіснував не досить тривалий час, оскільки у республіки не було 

засобів для його утримання. 

Тривалий час Техаська республіка навіть володіла власним воєнно-

морським флотом. Перший був закладений ще в часи війни за незалежність і 

складався з 4 суден. Його завданням був захист морських ліній поставок з 

США та власне техаського узбережжя. Станом на 1837 рік всі судна цього 

флоту були втрачені і протягом двох вони не мали заміни. 1839 року 

розпочинає свою історію Другий флот Техасу, який очолив запрошений на 

службу лейтенант ВМС США Едвін Мур. Діяльність останнього, до речі, 

високо оцінювалась рядовими техасцями. В завдання Другого флоту, який 

складався вже з 8 кораблів, входив захист техаських берегів, а також 

тимчасова підтримка Республіки Юкатан. Ця флотилія припинила своє 

існування разом із самою республікою, у 1845 році. 

Аналізуючи економічний розвиток Техаської республіки варто вказати, 

що Техас, який був доволі бідним навіть по міркам прикордоння,  дуже швидко 

розвивався, особливо в часи Техаської республіки. Пояснюється це тим, що 

відбувалось продовження американської колонізації даних територій. Адже 

колоністи налагоджували дороги, будували нові ферми і поселення, ну і звісно 

ж розвивали економіку регіону. Будучи жителями Півдня США і відповідно 

до цього рабовласниками, вони завезли із собою плантаційне господарство. 

Основою даного виду господарювання було вирощування бавовни. Зрозуміло, 

що на цих плантаціях працювали раби, а тому із розвитком та поширенням 

даного виду господарства їх кількість значно зростала. Проте чи не 

найважливішою галуззю сільського господарства Техасу служило 

тваринництво, направлене на вирощування величезних стад великої рогатої 

худоби. Згодом всю цю худобу транспортували в США, де й продавали.  

Розглядаючи зовнішньополітичну діяльність Техасу можна з 

упевненістю сказати, що основні сили його дипломатів були направлені на 

здобуття міжнародного визнання. Адже воно відповідало інтересам обох 
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техаських політичних сил. Так, Ламар і його прихильники змогли б розвивати 

Техас як незалежну і самостійну республіку. Їхні ж опоненти на чолі з 

Х`юстоном змогли б оголосити про мирне приєднання Техасу до США, що, 

власне, і сталося пізніше. Саме тому з самого початку незалежного існування 

республіка розпочала активну дипломатичну діяльність, успішність якої 

багато в чому пояснюється цілеспрямованістю та амбіціозністю техаських 

дипломатів. Завдяки їх роботі незалежність Техасу визнали США, Франція, 

Бельгія та Нідерланди, встановлені тісні торгівельні зв’язки кількома 

німецькими державами та Великобританією. Крім цього техаські дипломати 

налагодили контакт з Федерацією Центральної Америки(а після її розпаду з 

Гватемалою) та Республікою Юкатан, які як і Техас раніше являлись частиною 

Мексики. 

Що ж стосується анексії, то питання про неї отримало неоднозначне 

сприйняття в американському суспільстві. По факту воно розділилось на дві 

протиборчі табори – прихильників та противників приєднання Техасу. 

Основну роль при формування й американських громадян своєї позиції в 

цьому питанні грало їх ставлення до рабовласницького статусу Техасу та й 

питання рабства в цілому. Варто зазначити, зо свої інтереси в питанні анексії 

Техасу були і в Великобританії. Вона не бажала втратити цінного торгового 

партнера та допустити розширення Штатів на Захід. Втім, остаточно вирішити 

питання щодо анексії судилось не британцям чи американцям, а техаському 

народу та його керівництву, які одностайно підтримали ідею приєднання до 

США. 
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